教学信息

2019-2020 学年第一学期第 (05) 号

教务处十一月份工作情况通报

1、期中教学检查

11月12日至11月18日魏彤光副校长带领教务处和督导办对各教学单位进行期中教学检查。从总体检查情况看教学运行良好,各教学单位按照既定工作计划和教学工作通知相关要求开展教学工作,教学运行中存在的相关问题及时处理,保证教学工作高效实施。

11月26日,吕东春校长参加全校期中教学检查工作汇报会。吕校长听取了教务处、督导办对教学检查的有关情况报告,对一段时期以来全校的教学工作给予肯定,并重点强调教学管理和专业建设是学校中心工作,各职能部门和教学单位都要在加强日常教学管理的同时,不断开拓创新,提升办学质量和专业建设质量;在专业建设工作中,要加强内涵建设,特别是面对我校专业小而全但特色不突出的情况,进一步加强专业教学团队建设,发挥广大教师的主人翁意识和岗位责任;要加强课程体系建设,提升专业第二课堂的教学运行及质量保障工作;学校在今后工作中将从教学条件的软硬件投入方面、教师培训交流方面还要加强。魏彤光副校长对一段时期以来的教学运行情况及下一阶段教学管理工作强调十个方面工作:第一,整体教学运行良好,在教学要求上存在不同程度的落实执行不到位的情况;第二,课程考核评价体系建设是一项长期任务,要随着生源结构的变化及时进行优化调整,加强学情分析,加强针对性教学任务的布置和实施;第三,各专业教研室专项教研及时推进,在人才培养方案制订、校企合作等方面积极开展工作,要加强教研质量提升,提高实效性;

第四,重点工作推进及时,师范专业课程组建设、计信系广告专业的典型工作任务体系建设、各级各类技能大赛的准备工作都有效实施;第四,各教学单位,特别是理工科专业系,要加强专业建设的紧迫性认识,面对学校师范类和非师范类专业较大差异的实际,要针对性开展工作,强化专业建设;第五,高职扩招工作在教务处的统一指挥下有序开展,及时通报情况及时处理,保证线上教学的质量管理和学生出勤管理,要加强对扩招人员教学的服务意识;第六,专项工作开展情况,首次获批省级现代学徒制试点专业建设,成都斯玛特公司和浙江吉利汽车分别对动物医学专业和汽修专业进行设备捐赠,总计二十余万元,要在实践教学工作中将企业的捐赠设备使用利用率提升,切实加强学生的实践动手能力培养;第七,各相关单位要重点作好实训室调配的有关工作;第八,积极准备各相关专业本年度省级专业技能大赛工作。第九,落实专业带头人相关工作,并作好人才培养方案制订工作;第十,存在的相关问题:教学管理细节处理不够,教学例会制度调整以后,各教学单位对教学工作通知的执行体系要加强,要整体提升教学要求的落地实施。

2、完成校内教学安全管理专项检查工作

11 月 15 日,学校召开安全管理专题工作会议,任志伟书记出席会议并作重要指示,按照会议精神,教务处 18 日至 21 日组织各教学单位对日常教学安全、实践教学安全、校外学生实习安全及教学场所安全工作进行专项检查。抽查各教学单位校外实习生的管理运行状态,调取实习平台相关信息,对 1400余名校外实习生的综合状态进行数据调取,各专业存在的有关问题进行了针对性处理,并对各类实践教学场所进行安全检查和安全工作梳理。

3、完成师范系学前教育专业保育员技能鉴定工作。

11 月 22 日师范系 2017 级共 181 人次的保育员技能鉴定工作完成,本次鉴定周期缩短,确保学生在 12 月初顶岗实习前获得资格认定工作。

阜新高等专科学校 教务处 2019 年 11 月 28 日